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za škodo avgusta 2023

Spoštovani, 

Na Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) smo 
prejeli vaš dopis v katerem navajate, da ste s strani občine članice prejeli vprašanja v zvezi s 
predplačili za škodo v kmetijstvu na pridelkih in kmetijskih površinah nastalo zaradi poplav 
avgusta 2023. Občino zanima, kdaj se bodo pričela predplačila kmetom za škodo, ki so jo 
utrpeli ob letošnjih poplavah in neurjih, in sicer na kmetijskih površinah, kmetijski proizvodnji in 
pridelkih. Prav tako prosite za informacijo kdo bo predplačila izvajal.

V nadaljevanju vam podajamo odgovora na vaši vprašanji.

Predplačil kmetom za škodo zaradi poplav in neurij v letu 2023 na kmetijskih pridelkih in v 

kmetijski proizvodnji ministrstvo ne predvideva, saj za to nima zakonske podlage.

V zvezi s pomočjo na kmetijskih površinah vam sporočamo, da škoda na kmetijskih zemljiščih 

spada med škodo na stvareh. Prosimo vas, da se za informacije o izplačilih pomoči za škodo 

nastalo na kmetijskih zemljiščih obrnete na Ministrstvo za naravne vire in prostor. 

V zvezi s pomočjo za škodo kmetijskih pridelkih nastalo zaradi pozebe, neurij s točo in poplav 

leta 2023 vam sporočamo, da bo le ta lahko izplačana po potrditvi končne ocene škode na Vladi 

RS, potrditvi programa odprave posledic škode na kmetijskih pridelkih s strani Vlade RS, 

izračunu izpada dohodka za posameznega upravičenca, ter pridobitvi soglasja o skladnosti 

shem pomoči s strani Evropske Komisije za mala in srednje velika podjetja in velika podjetja, 

kar bo predvidoma v letu 2024. Prav tako se v letu 2023 predvideva tudi priprava odloka po 

shemi de minimis za tiste kmetijske pridelke, ki so uničeni 100 % in za v celoti uničene trajne 

nasade in živali. Po naših informacijah, se je popis ocene škode na kmetijskih pridelkih zaradi 

pozebe, neurij s točo in poplav zaključil 24. 11. 2023. Pred pripravo pravnih podlag za dodelitev 

pomoči je potrebno počakati na potrditev Končne ocene škode na Vladi RS.

V zvezi s pomočjo za škodo v gospodarstvu, ki se nanaša na primarno kmetijsko proizvodnjo, ki 

je nastala zaradi poplav in plazov avgusta 2023 vam sporočamo, da je ministrstvo v fazi 
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priprave programa odprave posledic škode zaradi poplav in plazov. Pomoč bo lahko izplačana 

po potrditvi programa odprave posledic škode zaradi naravnih nesreč s strani Vlade RS, 

izračunu materialne škode za posameznega upravičenca, ter pridobitvi soglasja o skladnosti 

shem pomoči s strani Evropske Komisije za mala in srednje velika podjetja in velika podjetja, 

kar bo predvidoma marca 2024.

Se pa v letošnjem letu predvideva izplačilo pomoči po Odloku o zagotavljanju nujne finančne 

pomoči za ublažitev premoženjske škode po poplavah (Uradni list RS št. 116/23, z dne 17. 11. 

2023; v nadaljnjem besedilu: odlok) za premoženjsko škodo na kmetijskih objektih. v skladu z 

Izvedbeno uredbo Evropske komisije 2023/1465 z dne 14. julija 2023 o zagotavljanju nujne 

finančne pomoči v kmetijskih sektorjih, ki so jih prizadeli specifični problemi, ki vplivajo na 

ekonomsko sposobnost preživetja kmetijskih proizvajalcev. Odlok določa upravičence, pogoje in 

postopek za dodelitev nujne finančne pomoči upravičencu, ki izpolnjuje naslednje pogoje:

 je nosilec kmetijskega gospodarstva v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo, in je v 

poplavah 4. avgusta 2023 utrpel premoženjsko škodo na kmetijskih objektih, ki presega 

30 odstotkov standardnega prihodka, ki ga je njegovo kmetijsko gospodarstvo doseglo 

v letu 2022;

 je na dan 4. avgust 2023 vpisan v Register kmetijskih gospodarstev;

 je škoda, nastala na kmetijskem gospodarstvu, vpisana v elektronsko zbirko podatkov 

AJDA in

 je imetnik transakcijskega računa v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo.

Agencija za kmetijske trge in razvoj podeželja bo oškodovancem, ki izpolnjujejo pogoje iz 

odloka odpremila informativne odločbe najpozneje do 8. decembra 2023. Izplačila finančnih 

pomoči upravičencem so predvidena do konca leta 2023.

Z namenom, da pomagamo prizadetim kmetijam povrniti nastalo škodo, smo na ministrstvu

pripravili tudi 15. spremembo Programa razvoja podeželja 2014–2020. Oblikovali smo nov 

podukrep v okviru ukrepa M05 – M5.2 Podpora za obnovo kmetijskega zemljišča in potenciala 

kmetijske proizvodnje, ki sta bila prizadeta zaradi naravnih nesreč, slabih vremenskih razmer in 

katastrofičnih dogodkov.

Upravičenci v okviru tega podukrepa bodo le nosilci kmetijskih gospodarstev, ki so prijavili 

škodo po naravni nesreči in je le-ta zavedena v »Končno oceno škode na stvareh zaradi poplav 

in zemeljskih plazov avgusta 2023«, ki jo je izdelala Državna komisija za ocenjevanje škode po 

naravnih nesrečah. Stopnja javne podpore je 100 % upravičenih stroškov naložbe. 

Stroški bodo upravičeni od nastanka škode, vendar ne pred 4. 8. 2023. Upravičeni stroški so 

stroški izvedbe agromelioracijskih del na kmetijskih gospodarstvih, stroški nakupa in transporta 

prsti, stroški ureditve gospodarskih poslopij in drugih objektov za kmetijske namene, stroški

nakupa pripadajoče opreme za kmetijsko proizvodnjo, stroški nakupa pripadajoče informacijsko 

komunikacijske tehnologije (IKT) in strojne opreme. Pri posameznih gradbenih in obrtniških 

delih se priznavajo tudi stroški dobave gotovih elementov, prevoza, njihove montaže in stroški 

izvedbe del na kraju samem (stroški materiala, prevoza in opravljenih del). Prav tako so 

upravičeni stroški, stroški nakupa kmetijske mehanizacije ter strojne in transportne opreme, 

stroški nakupa živali, stroški nakupa in postavitve rastlinjakov ter pripadajoče opreme, stroški 

ureditve zaščite čebeljih panjev pred medvedi,  stroški naložb namenjenih učinkoviti rabe 

energije, stroški pridobivanja energije iz obnovljivih virov energije na kmetijskih gospodarstvih, 

stroški ureditve cestnih, vodnih oz. vodovodnih ter energetskih priključkov kmetijskega 

gospodarstva na javno infrastrukturo in splošni stroški, ki so neposredno povezani s pripravo in 

izvedbo naložbe.



Poleg tega smo za pomoč prizadetim kmetijam v poplavah 2023 dvignili stopnjo podpore na 

podukrepu M04.1 – naložbe v zmanjševanje emisij toplogrednih plinov, ki so financirane iz 

sredstev, ki jih je Republika Slovenija prejela za okrevanje in odpornost s strani EU. 

V okviru te operacije se dviguje delež podpore iz 30 % na 50 % upravičenih stroškov naložbe in 

se poveča za po 20 odstotnih točk za: 

- naložbe na območjih z naravnimi in drugimi posebnimi omejitvami, 

- za dejavnosti, ki prejemajo podporo v okviru EIP na področju kmetijske trajnosti in 

produktivnosti, 

- za vključitev v ukrepe KOPOP in ekološko kmetovanje ter 

- za naložbe mladih kmetov. 

-

Stopnje podpore se lahko seštevajo, vendar ne smejo preseči 90 % upravičenih stroškov 

naložbe. Stroški bodo prav tako upravičeni od nastanka škode od 4. 8. 2023.

Uvaja se tudi nov podukrep M04.3 – agromelioracije na kmetijskih zemljiščih. Predmet podpore 

so zahtevne in nezahtevne agromelioracije, pri čemer je poudarek na odvozu naplavin in 

sanaciji manjši plazov, kot bo to urejeno v zakonu, ki ureja obnovo, razvoj in finančne vire. 

Upravičenci so lokalne skupnosti ali Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS, stopnja podpore pa 

je 100 % upravičenih stroškov. Predplačila pri tem podukrepu niso predvidena.

S spoštovanjem,

Pripravili:

Vesna Stradar                                       Maša Žagar

Tomaž Primožič                                                                 direktorica direktorata

Andreja Komel

Poslano:

- naslovniku po elektronski pošti
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